



韩美又搞联合军演

首次加入实战演习,将持续10天
双方总兵力逾8万,7国“联合国军”参加
以“摧毁朝鲜大规模杀伤性武器”为假想目标
朝鲜:这是“极度挑衅”,已做好战争准备

韩国和美国16日开始年度大规模联合军事演习,将持续至26日。朝鲜方面指认演习“挑衅”,警告可能触发“全面战争”。朝鲜16日谴责,新一轮演习“极度挑衅”,是“最大规模的核战争演习”。

演习旨在应对周边所有威胁

演习参加者为韩国士兵大约5.6万人和美军3万人,包括大约3000名来自美国本土和太平洋地区其他美军基地的士兵。韩美联合司令部说,组成驻韩“联合国军”的英国、法国、澳大利亚、加拿大、泰国、挪威和丹麦将派士兵参加。与以往主要以电脑模拟演习为主不同,今年的演习将首次加入实战演习,演习将以“探测和摧毁朝鲜的大规模杀伤性武器”为假想目标。

联合司令部司令、美军将领詹姆斯·瑟曼说,演习旨在“预防、应对和克服韩国及周边地区现阶段和今后所面临的各种外来威胁”。演习将运用“从伊拉克和阿富汗战场学到的经验”、近期与朝鲜的“经历”所获经验及先前军演经验。

联合司令部一名发言人说,演习过程中,部队将训练“各种任务,包括应对化学、生物、核以及辐射威胁”。同时,演习将“演练高级军事指挥官的决策能力,在规划、指挥、控制、情报、后勤和个人(应对)程序方面训练韩美指挥官和参谋人员的能力”。

2015年接管美国战时行动指挥权

韩美1975年以来每年举行“乙支焦点透镜”联合军演。2008年起改名“乙支自由卫士”。今年演习预定持续至26日。韩国军队联合参谋本部一名官员说,这次演习将帮助韩国做好准备,2015年从美国手中接管战时行动指挥权。

韩联社以联合参谋本部为消息源报道,韩国将在军演中着手调整指挥体制,赋予陆军和海军总长作战指挥权。届时,联合参谋本部长将指挥全军作战;各军总长负责相关行政事务,同时经由视频会议首次参与指挥作战。

朝鲜:新一轮演习“极度挑衅”

韩联社报道,驻韩“联合国军”司令部7月18日向朝鲜方面通报这次演习时间和目的。本月初,朝鲜发表致韩国和美国公开信,要求停止军演。朝鲜16日谴责,新一轮演习“极度挑衅”,是“最大规模的核战争演习”。

朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》发表文章:“朝鲜半岛正面临最严重危机。任何偶发事件都可能引发一场全面战争。”文章认为,韩国和美国想利用演习加强突袭朝鲜核和导弹设施的能力,“美国战争贩子正打算实战演习,清除我们的核设施……当美帝国主义威胁我们主权

时,我们的军队和人民不会坐视不管。”文章指认,继阿富汗和伊拉克战争,美国寻求在朝鲜半岛发动战争,作为“让自己摆脱日益恶化经济危机的途径”。

韩国现阶段由联合参谋本部长掌握和平时期军事指挥权。国防部建议,调整指挥体制,以便联合参谋本部长向各军总长分解职责。如获批准,国防部这一建议定于明年11月生效。上世纪50年代以来,韩国军队指挥权一直由驻韩美军掌握,韩国成为全球唯一由外国军队控制本国军队指挥权的国家。1994年,韩国收回和平时期军事指挥权。韩美去年约定,美方2015年12月向韩方移交战时作战指挥权。

朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》当天发表文章说,对话和战争无法并存,联合军事演习证明韩国所谓的对话只不过是误导舆论的欺骗手段。朝鲜已经做好了对话和战争的两手准备,如果美韩胆敢为了实现侵朝野心而点燃全面战争的导火线,朝鲜将会让他们品尝自卫的国防力量的味道。

据新华社电

扎瓦希里网上发声

呼吁为拉丹“复仇”

“基地”组织新头目艾曼·扎瓦希里14日“现身”一段视频,号召组织成员和支持者对美国发动袭击,为遭美军击毙的前领导人乌萨马·本·拉丹复仇。

号召全球支持者袭击美国

这段视频时长12分11秒,由“基地”组织负责媒体事务的分支“萨哈卜”组织制作并上传至多个网络论坛,名为《所以不要软弱、不要悲伤》。扎瓦希里称美国现今软弱不堪,号召全球支持者行动起来,袭击美国。

扎瓦希里在演说中使用“追踪美国”表述,呼吁成员“盯紧”美国,发动袭击。他说:“今日的美国步履蹒跚……以你掌握的方式跟住它,追踪它并砍除它堕落的残余。”

号召成员和支持者为拉丹“复仇”

扎瓦希里在视频中说,美国杀死拉丹,但“圣战”不会因拉丹的死而结束。

至于“大有可为”的具体内容,扎瓦希里“点拨”支持者,他们应该使用现代传播手段,发起一场“头脑战争”。他进一步解释,“头脑战争”指向关联“圣战”的“智

识论争”,旨在宣扬“圣战”,抢夺话语权,提升影响力。

视频截图显示,扎瓦希里位于一处集会场所,身穿白色衣袍,以深色帷幕为背景,面对组织成员和支持者挥动右手,表情颇为严肃。他的外形和着装与先前发布多段视频中的装扮类似。 据新华社电



“基地”成员和支持者应为“领袖”复仇,他们在通往胜利的道路上“大有可为”。

——扎瓦希里

速览国际

奥巴马开启客车之旅

为连任造势拉票

美国总统奥巴马15日开启为期3日的客车之旅,他乘坐大客车行走中西部地区,争取选民支持。根据行程,他将途经明尼苏达、艾奥瓦和伊利诺伊州,在一些小镇停留,与当地居民会面,发表演讲,逛商店、进学校,整个过程颇为“亲民”。美国一些媒体认为,随着共和党总统竞选人相继露面,奥巴马客车之旅的真正目的是为自己竞选连任造势。 据新华社电

伊拉克最血腥一日

17城镇遭袭67人死300多人伤

伊拉克全国17个城镇15日遭遇自杀式炸弹和汽车炸弹袭击,总计至少67人死亡,300多人受伤。这是伊拉克自去年5月以来袭击致死伤最惨重的一天。最大的袭击发生在南部城市库特,2次爆炸造成40人死亡。伊拉克当局指责意图颠覆政府的“基地”组织分支是罪魁祸首。袭击打破了伊拉克进入斋月后相对的平静,再次凸显国内安全形势脆弱。 据新华社电

利政府军队发射“飞毛腿”导弹

美国国防部一名官员15日说,利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的军队前一天从苏尔特发射一枚“飞毛腿”导弹,没有击中目标。

这名不愿公开姓名的官员说,“我们认为,导弹袭击目标是布雷加”。不过,导弹“没有击中目标”,落在距离目标大约80公里的沙漠地带,没有人员伤亡。他说,利比亚政府军没有发射更多导弹。这是今年3月19日以美国为首的北大西洋公约组织对利比亚发动军事打击以来,利比亚政府军首次使用“飞毛腿”导弹。法新社援引军事杂志《简氏防务》的数字报道,利比亚据信有大约240枚弹道导弹,它的“飞毛腿B”型导弹射程为大约300公里。 据新华社电

日本大阪惊现碎尸案

仁金属罐装两具腐烂尸体

日本大阪市近日惊现碎尸案。当地警方14日和15日相继在大阪市一公园及附近地区发现3个装有碎尸的金属罐,罐内有2具成年人碎尸,已严重腐烂。

据日本媒体报道,14日早上7时半左右,大阪天王寺区东高津公园一名男清洁工在草丛中发现一个方形金属罐。金属罐恶臭刺鼻,他觉得可疑,打开盖子后发现里面是部分人体碎尸。警方认为遇害者可能是两名男女成年人。大阪警方4小时后在公园以西约100米的路旁发现一个相同大小的金属罐,里面装有部分人体碎尸,罐子被密封,里边还装有除臭剂。15日中午,附近的垃圾公司又报警说,其回收的垃圾中有一个类似的金属罐,里面是部分碎尸。

有目击者称,7月下旬在公园附近看到过一个40多岁的女人指挥两名年轻男子从一辆白色面包车上往下载金属罐。大阪警方已成立搜查部,对作案者将碎尸丢弃在人员相对较多的公园内的动机等进行调查。 据新华社电

世界大学学术排名发布

内地23所高校上榜

上海交通大学世界一流大学研究中心8月15日发布2011年“世界大学学术排名”,列出了全球领先的500所大学,哈佛大学连续9年排名世界第一,中国内地共有23所大学上榜,是2003年首次推出该榜单时我国上榜大学数的近3倍。其中,清华大学位列世界前200名,北京大学、复旦大学、南京大学、上海交通大学、中国科学技术大学、浙江大学等排在第201至300名。 微言